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REUNIÃO DA DIRETORIA REGIONAL  

 REGIÃO ESCOTEIRA DO MARANHÃO 

DATA: 08/04/2017 LOCAL: 10° GE PIATÃ 

HORA DE INÍCIO: 18:05h HORA DE ENCERRAMENTO: 20:43h 

PARTICIPANTES: 

Sarah Amaral (Diretora Presidente), Antônio Nunes (Vice-Diretor 

Presidente), Ronaldo Araújo (Dir. Administrativo), Antonino Pio (Dir. 

de Articulação e Projetos), Gene Nelson Carvalho (Dir. do Campo 

Escola), , Marcio Nava (Dir. Métodos do 1° GECON), Alberto Rocha 

(Dir. Presidente 4° GEVIC), Francisco dos Santos (Dir. 

Administrativo do 5° GEARDOSB), Thania Suely (Dir. 

Administrativa do 10° PIATÃ), Adna Lobato (Dir. Presidente 20° 

GEJORNA), Matheus Valois (RJL) e demais representantes das 

Diretorias e Escotistas dos Grupos Escoteiros que constam na lista 

de presença. 

PAUTA: 

1. APROVAÇÃO ATA DE 28/01/2017; 2. PROJETO EDUCAÇÃO 

ESCOTEIRA; 3. AMIGOS DO CAMPO ESCOLA; 4.CENTENÁRIO 

DO ESCOTISMO MARANHENSE; 5. ENED; 6. ASSUNTOS 

GERAIS. 

 

ATA DE REUNIÃO 

 

1. APROVAÇÃO ATA DE 28/01/2017. Sarah Amaral deu as boas-vindas a todos os 

presentes, passando em seguida a palavra para Ronaldo Araújo, que fez a leitura da ata 

da reunião com os Diretores de Grupo Escoteiros, realizada no dia 28/01/2017 sob a 

coordenação do 5° GEARDOSB no Auditório do Lusitana Empreendimentos S/A, sendo 

devidamente aprovada sem ressalvas e assinada pelos presentes. 

2. PROJETO EDUCAÇÃO ESCOTEIRA. Sarah Amaral comentou inicialmente da 

liberação do Boletim Informativo n.1 e da importância desse projeto para o Movimento 

Escoteiro, considerando tratar-se de uma atividade educacional. Perguntou aos GE’s se já 
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realizaram contatos com as escolas e como estão planejando essa atividade. Narcisa 

Rocha (4° GEVIC), relatou que a atividade divulgada pela UEB Nacional, está sendo 

sugerida ser realizada pela manhã, mas, relatou que está pensando em realiza-la no 

período vespertino para que aconteça maior envolvimento dos jovens do GE, haja visto, 

que a maior parte dos escoteiros estudam no período matutino, mas, que estes detalhes 

já estão sendo acertados com a escola que concordou em participar da atividade. Sarah 

Amaral colocou a questão para os Diretores de GE’s presentes, pois se for para ser 

realizada no período vespertino, terão que adequar o horário de realização, considerando 

a atividade planejada em comemoração ao Centenário do Escotismo Maranhense no 

mesmo turno. Marcio Nava (1°GECON), entende que o problema dos escoteiros que 

estudam pela manhã é comum a todos, mas que pode ser resolvido. Na oportunidade, os 

GE’s indicaram as escolas que irão realizar ou que estão em fase de planejamento para 

realizar a atividade: 1° GECON, UEB Maria Alice Coutinho; 4° GEVIC, U.I Doutor Clarindo 

Santiago; 5° GEARDOSB, Escola Santa Fé e 10° PIATÂ, Colégio Marista. Sarah Amaral 

entende a situação com relação as dificuldades de escoteiros que estudam, mas que a 

atividade está prevista a sua realização pela manhã, conforme publicado no Calendário 

Regional 2017. Reforçou ainda, que quem tiver contato com a mídia, seria interessante 

para a divulgação e premiação para o Grupo Padrão. 

3. AMIGOS DO CAMPO ESCOLA.  Antônio Nunes e Gene Nelson apresentaram um 

pouco da situação do Campo Escola e da sua importância para a Região Escoteira do 

Maranhão. Comentaram sobre a falta de proteção com cerca em toda a sua extensão, 

que permite a existência de áreas totalmente desprotegidas. Dessa forma, Antônio Nunes 

apresentou a proposta de murar o CE em parceria com os GE’s, através de um estudo 

prévio para a construção do muro ao redor do CE, perfazendo 200 metros que totalizam 

R$ 19.850,00 (Dezenove mil e oitocentos e cinquenta reais). Na sua proposta, cada GE 

se responsabilizaria em construir 20 metros a um custo de R$ 1.700,00 (Hum mil e 

setecentos reais), para as despesas de materiais e mão-de-obra. A Diretoria Regional, 

ficaria responsável em construir 80 metros de muro, correspondentes a lateral do CE. 

Seria uma forma de assegurar os limites do CE e inibir qualquer tentativa de ocupação 

irregular. A ideia é que deva ser feita por partes, iniciando as obras a partir de junho de 

2017. A parte construída pelo GE, poderia ser utilizada como espaço de divulgação e 

propaganda para o GE. Antonino Pio lembrou, que essa proposta de construir em junho, 
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não impede a compra de material nesse período de chuvas, quando o material está com 

menor preço. A proposta teve a aceitação inicial do 4° GEVIC e do 20° GEJORNA. O 1° 

GECON, o 5° GEARDOSB e o 10° PIATÃ levaram a proposta para ser discutida e com as 

suas respectivas diretorias. Sarah Amaral lembrou ainda, que essa proposta independe 

da doação mensal através da Campanha Amigos do Campo Escola. Narcisa Rocha 

levantou a questão sobre como está a situação de domínio do CE, e o que está faltando 

para se ter a posse definitiva. Antonino Pio comentou que os custos de compra do 

terreno, está em torno de R$ 70.00,00 (Setenta mil reais) e, que seria inviável para a DR a 

sua aquisição nestas condições. Antônio Nunes comentou que um dos caminhos que se 

vem tentando, é transformar a UEB/MA como instituição de Utilidade Pública em Paço do 

Lumiar para possibilitar a doação do terreno. Narcisa Rocha tentará um contato com a 

Vereadora Carmen Cassas, na qual ela tem um bom acesso e ver, essa possibilidade de 

apoio legislativo. Marcio Nava comentou também, que a DR também tem que fazer um 

esforço de procurar outros caminhos para além das doações dos GE’s, pois os mesmos 

têm seu orçamento muito restrito para novos gastos. Inclusive lembrou, que já havia 

apresentado encaminhamentos para efetuar a doação através de um contato com uma 

juíza de Paço do Lumiar e que a DR não tomou providências para isso. Sarah Amaral, 

explicou que lembra de uma conversa que teve sobre o assunto com o 1° GECON, mas 

que não recebeu nenhuma documentação referente a isso. Solicitou a Marcio Nava, que 

se possível, possa levantar essa documentação necessária, para que a DR possa 

providenciar o encaminhamento desse processo de doação. Wharton Guedes, solicitou 

que a DR possa elaborar uma proposta de construção do muro e encaminhar para o 

Conselho da Sociedade Humanitária 1° de Dezembro, para que a entidade possa avaliá-

la e possibilitar uma contribuição. Antonino Pio, indicou também o encaminhamento da 

proposta para o Sr. Raimundo Cipriano, da Associação Maranhense de Distribuidores e 

Atacadistas. Thania Sueli (10° PIATÃ), sugeriu apresentar a proposta para empresas e 

como contrapartida utilizar o CE em suas atividades. 

4. CENTENÁRIO DO ESCOTISMO MARANHENSE. Sarah Amaral comentou inicialmente 

sobre as atividades da Semana Escoteira e como parte dela, a divulgação do Centenário 

do Escotismo Maranhense nos outdoors. Narcisa Rocha questionou alguns aspectos da 

Semana Escoteira e sobre a elaboração do outdoor (como os critérios de seleção das 

fotos, a arte da região, entre outros), que foram esclarecidos por Sarah Amaral Marcio 
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Nava e Antônio Nunes explicaram sobre o trabalho da sessão de fotos realizada pela 

produtora contratada pela DR e explicaram, que a foto deve ser dada o devido destaque, 

neste momento, para o Movimento Escoteiro e não o Grupo Escoteiro. As sugestões que 

foram apresentadas no outdoor serão encaminhadas para a produtora. Ficaram definidos 

que o 1° GECON, o 4° GEVIC e o 10° PIATÃ irão realizar a Semana Escoteira no período 

de 22 a 29/04/2017 e o 20° GEJORNA está em fase de definição das opções de datas de 

realização. 

5. ENED. Sarah Amaral informou sobre o evento no Rio Grande do Norte e que as 

inscrições estão abertas no SIGUE. A coordenação enviou email solicitando das regiões, 

sugestões de temas para ser discutidos durante o evento. Mateus Valois (RJL) sugeriu 

discutir o papel da RJL e sua importância. Ficou definido que a s Diretorias vão discutir e 

enviar propostas para a DR encaminhar a coordenação do ENED. Narcisa Rocha entende 

que a proposição de mais atividades a nível regional/nacional poderia dificultar ainda mais 

o calendário dos GE’s. Thania Sueli sugeriu a proposta de discutir o crescimento e evasão 

do GE’s. 

6. ASSUNTOS GERAIS. Sarah Amaral chamou a atenção que 50% dos associados ainda 

não realizaram o registro escoteiro. Luciana Bugarin (10° PIATÃ) chamou a atenção para 

algumas situações que estão dificultando a renovação do registro, e que deve ser levado 

em consideração, que esse baixo percentual em 2017, deve-se em muito a crise 

financeira que atualmente todos estão passando. Matheus Valois informou que a RJL está 

entrando em contato com os jovens em idades para Jovem Líder para ampliar a 

participação nas suas atividades. Adna Lobato informou que o 20° GEJORNA está em 

campanha financeira no dia 28/05/2017 para a construção de novos espaços para a sede 

do GE. Marcio Nava, informou que no dia 15/04/2017 será realizado na sede do 1° 

GECON a entrega da IM de Ildejan Ferreira. Também fez questão de registrar, que o 

Acampamento de Graduados foi muito bem avaliado pelos jovens e agradeceu aos 

Diretores de GE’s que incentivaram os jovens a participar da atividade. Parabenizou 

ainda, a coordenação de Juliana Borges (10° PIATÃ) que conduziu de forma satisfatória a 

atividade. Francisco dos Santos informou da realização da feijoada em comemoração ao 

aniversário do 5° GEARDOSB. Sarah Amaral informou que as inscrições para a Oficina 

de Técnicas Mateiras já estão disponíveis no SIGUE. A próxima reunião da DR com os 

Diretores de GE’s, pela ordem será na sede do 13° NOPOSÃO, ainda a ser confirmada, e 
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se não for possível, a reunião será realizada na sede do 20° GEJORNA. Ao final da 

reunião, Sarah Amaral fez a entrega do distintivo do Congresso Regional Escoteiro e do 

Manual do EducAção Escoteira. 

 

Ata aprovada na Reunião do dia ____/____/_______ 
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